



信息速递



东吴基金经理手记

王文华观点：债券牛市仍将延续

- ◆【宏观】国务院明确今年八大改革方向 深化企业能源等改革
- ◆【宏观】存贷比取消需待银行法修改 最早半年内实现
- ◆【宏观】利率市场化最后一公里：可转让大额存单呼之欲出
- ◆【宏观】资本市场改革：重头戏在注册制 “深港通”如箭在弦
- ◆【宏观】三桶油等 7 央企密集换帅 均进驻过中央巡视组
- ◆【宏观】产业资本加速套现：A 股重要股东前五月减持 2955 亿
- ◆【宏观】李克强见证两洋铁路开局 中铁承担可行性研究
- ◆【基金】公募基金规模 4 月份暴增近万亿 总规模达到 6.2 万亿元

央行经过年内两次降息降准及连续下调回购利率，货币市场资金利率已经达到近几年的最低点。债券收益率曲线已经极端陡峭化。这一方面由于资金成本低，使得债券加杠杆的成本更低；另外，持续宽松带来经济企稳回升的预期在增强，短端的收益更为确定。从未来一两个月来看，债市的风险仍然可控，牛市有望延续。

从通胀情况看，虽然 PMI 购进价格指数已经连续三个月回升，且原油等国际大宗商品价格企稳回升，未来存在输入性通胀的隐忧。但由于国内经济低迷，企业效益状况仍然较差，社融增速仍在下行，未来 1-2 个月内通胀回升压力较小，不会成为影响债券的主要因素。

从经济发展情况来看，虽然基建投资在近月来呈现积极态势，但固定资产投资资金来源同比仍在下降，资金来源问题仍然是限制投资增速的因素之一。房地产销售出现改善的良好势头，但尚在底部，能够回升和带动房地产投资尚有不确定性。PMI 连续三月上升或持平，但明显弱于季节性。因而，判断经济企稳为时尚早。

流动性方面，联储加息预期从 6 月推延至 9 月，外部流动性压力在未来 1-2 月内应该可控。国内央行进一步的降准降息也可期待。预计流动性宽松将会维持。

总体来说，预计未来 1-2 个月经济企稳的预期会落空，外部因素引发资金面紧张的可能性也不大。债市的风险可控，牛市将延续。但投资者情绪上空方因素更显著，一方面很长一段时间的债券牛市使得收益率已在低位，另外以股票为代表的其他资产的吸引力更大。一旦央行持续宽松政策小于市场预期，会引发市场的调整。但真正的风险可能在三季度，基本面包括通胀的企稳回升，以及外部市场带来的资金面波动。





◆【宏观】国务院明确今年八大改革方向 深化企业能源等改革

2015年是全面深化改革的关键之年，同时也是经济下行压力不断加大一年，经济体制改革任务尤为艰巨。为了激活市场、释放活力、有利于稳增长保就业增效益，国务院日前批转国家发改委《关于2015年深化经济体制改革重点工作的意见》，提出了8个方面39项年度经济体制改革重点任务。《意见》中的8个方面内容分别是：持续简政放权、深化企业改革、落实财税改革总体方案、推进金融改革、加快推进城镇化及农业农村和科技体制等改革、构建开放型经济新体制、深化民生保障相关改革、加快生态文明制度建设。

◆【宏观】存贷比取消需待银行法修改 最早半年内实现

据媒体报道，银监会已将取消存贷比这一单独的修改意见上报至国务院法制办。银监会副主席周慕冰日前在国务院政策例行吹风会后向记者透露，存贷比未来将由监管指标变为参考指标。对此，多位法律界人士对中国证券报记者表示，《商业银行法》的修改必须经过提出、审议、通过、公布等四个程序，一般而言，整个过程至少需要半年时间。现行《商业银行法》规定，商业银行贷款余额与存款余额的比例不得超过75%。银监会自2011年开始实施月度日均存贷比指标。目前美国、荷兰、比利时、中国香港金融监管部门均将存贷比视为监测指标。16家A股上市银行2014年年报显示，多家上市银行存贷比突破70%。银监会近日公布的季度监管数据显示，一季度末，商业银行存贷比为65.67%，较上季度末上升0.58个百分点。虽然与75%的法定限额仍有一定距离，但部分贷款投放机构的实际放贷能力确实受到限制。

◆【宏观】利率市场化最后一公里：可转让大额存单呼之欲出

利率市场化从1996年开始，走过了货币市场、债券市场、外币存贷款利率等多方面利率市场化，目前人民币存贷款利率市场化也即将进入尾声。商业银行在利率市场化之下，资产结构、经营侧率都面临着重大的调整和变化。5月18日，发改委发布《关于2015年深化经济体制改革重点工作意见》，“适时推出面向机构及个人发行的大额存单”被计入，与此同时，市场传出本月央行将针对部分银行开展个人和企业大额存单试点，这意味着利率市场化将再进一步。在利率市场化和连续降息的双重作用下，商业银行2015年利息差面临重压，从而传导至银行净利润增长压力加大。“适时推出面向机构及个人发行的大额存单”，被记入发展改革委最新发布的《关于2015年深化经济体制改革重点工作意见》。知情人士称，本月央行将针对部分银行开放政策试点，对个人及企业发行大额存单，个人门槛为30万元起，企业门槛在1000万元。随着利率市场化改革步入收官阶段，多家银行业券商分析师预测，2015年16家上市银行的净息差再次下降约3-5个基本点，影响银行业净利润5%左右。

◆【宏观】资本市场改革：重头戏在注册制 “深港通”如箭在弦

5月18日，据中国政府网消息，国务院近期批转了发改委《关于2015年深化经济体制改革重点工作意见》(下称《意见》)。该份文件立即在资本市场引起诸多关注，《意见》显示，其与资本市场直接相关的就有“实施股票发行注册制改革，探索建立多层次资本市场转板机制”，以及“进一步完善“沪港通”试点，适时启动“深港通”试点”等众多内容。“监管层重申了注册制、“深港通”试点等资本市场领域2015年重大改革，这是沿着既定的大方向继续推进改革。”5月18日，第一创业证券首席经济学家彭兴韵对记者表示。中国社科院金融所金融市场研究室副主任尹中立也表示，有了“沪港通”的经验作为基础，“深港通”的开通时间越早越好。如今内地小盘股泡沫明显，“深港通”的实施亦将有助于防止泡沫进一步蔓延。

◆【基金】公募基金规模4月份暴增近万亿 总规模达到6.2万亿元

4月份在新基金高密集发行和股市大幅上涨双重因素驱动下，公募基金规模出现爆发式增长，单月规模增长接近万亿元，总规模首破6万亿元大关。剔除掉新基金发行带来的规模贡献，4月份股票型基金约净赎回1000亿份，而混合型基金则出现约1000亿份净申购。

免责声明：本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

网址：www.scfund.com.cn 电话：400-821-0588 / 021-50509666 信箱：services@scfund.com.cn

版权所有：东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd. All Right Reserved

